

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ,
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

Cei care trec în mod fraudulos frontiera își vor pierde naționalitatea

— Modificările aduse codului penal —

Jov. Lucrețiu Pătrășcanu, ministru al Justiției, a prezentat Parlamentului, care a votat proiectul de lege pentru modificarea art. 267 din Codul Penal.

Acest articol are următorul cuprins:

Acela care intră sau iese din țară prin alte locuri decât acele destinate trecerii călătorilor, sau chiar prin aceste dar în ascuns, comițe delictul de trecere frauduloasă a frontierei și se pedepsește cu închisoare corecțională de la 3—10 ani și amendă de la 4000—40.000 lei. Aceeași pedeapsă se aplică și celui care a înlesnit trecerea frontierei în condițiile de mai sus.

Funcționarul public sau cel în sarcină cu paza frontierei care prin neglijență în îndeplinirea atribuțiilor sale înlesnește trecerea frauduloasă în țară a călătorilor sau refugiaților străini, se va pedepsi cu închisoare corecțională de la 3—10 ani și amendă de la 1000—40.000.

Dacă înlesnirea trecerii frauduloase a frontierei prevăzută mai sus a fost făcută pentru că funcționarul sau cel însărcinat cu paza frontierei a primit, fie direct, fie indirect, bani sau altceva, pedeapsa va fi pedeapsă corecțională de la 2—5 ani, atât pentru cel ce intră și iese din țară, cât și pentru funcționarul sau cel însărcinat cu paza frontierei.

Tențativa fracțiunilor prevăzută mai sus se pedepsește cu aceeași pedeapsă ca și infracțiunea principală.

Pentru infracțiunile prevăzute mai sus nu se poate acorda circumstanțe atenuante, iar bunurile celor urmăriți vor fi puse în mod obligatoriu sub sechestru.

Un al doilea proiect pentru modificarea art. 1 din legea din 1940, prevede următoarele:

Naționalitatea română mai

poate fi retrasă românului care pleacă ori încearcă să plece din țară în mod clandestin sau fraudulos, precum și acela care nu se înjoarce în țară după expirarea termenului de valabilitate a actelor de călătorie eliberate de autoritățile române. În cazul când valabilitatea a expirat sau frontiera a fost trecu-

tă în mod clandestin sau fraudulos înainte de publicarea prezentei legi, naționalitatea va putea fi retrasă românului care în termen de 60 zile de la această dată nu s'a întors în țară sau nu a obținut de la autoritățile române actele necesare pentru rămânerea pe mai departe în străinătate.

Sciziunea din Confederatia muncii franceze

Grupul Leon Jouhaux servește interesele de desbinare ale gaulliștilor

PARIS, 22. — După cum se știe, în timpul recentelor greve din Franța, un grup neînsemnat de conducători ai Confederației Generale a Muncii Franceze, în frunte cu Leon Jouhaux a luat o atitudine protivnică intereselor muncitorimii, încercând să convină pe greviști să reia lucrul pe baza propunerilor guvernului Schuman și ducând tratative separate cu acesta.

Paralele cu aceasta, grupul Jouhaux a încercat să ducă în totul luptei o acțiune de spargere a unității în sânul organizației sindicale franceze.

La terminarea grevelor, grupul Jouhaux Force Ouvriere a por-

nit pe față o acțiune scizionistă care a culminat prin convocarea unei „conferințe naționale” care a început la Paris în ziua de 18 Decembrie. Această „conferință” s'a deschis în prezenta unui număr neînsemnat de „delegați” într-o atmosferă de conuzie provocată de existența de la început a două curente în sânul acestei grupări.

După cum anunță agenția France Presse în conferință s'au ciocnit două motiuni, una susținută de Jouhaux care preconizează ducerea luptei scizioniste pentru abolirea sindicatelor în sânul confederației iar cealaltă motiune susține sciziunea imediată a confederației.

Examenele particulare încep la 10 Ianuarie

Ministerul Educației Naționale a stabilit datele examenelor particulare din prima sesiune a anului școlar 1947—48. Astfel la 10 Ianuarie 1948 vor da examen toți cei care n'au dat în Septembrie 1947 partea a doua de examene precum și conigenții. La 1 Februarie pentru examen de admitere în cl. V, toți cei care nu s'au prezentat în Septembrie 1947. La 16 Februarie încep examenele primordiale și diferențiale.

După dezbateri îndelungate a fost adoptată o motiune prin care se decide părăsirea confederației de către acest grup. Se remarcă faptul că în cele din urmă, Leon Jouhaux s'a raliat motiunii care susține spargerea imediată a unității sindicale.

Printre primele comentarii în presă se semnalează un articol din France-Presse, organ socialist de stânga, în care se arată că prin acțiunea scizionistă a grupului Jouhaux vor fi satisfăcute calculurile gaulliștilor al căror scop imediat este sfărâmarea Confederației Generale a Muncii care constituie una din principalele piedeci în calea lor.

Colaborarea din Răsărit va zădărnici toate intrigile viitoare ale imperialiștilor

Cu prilejul recepției care a avut loc la Cercul Militar în cinstea mareșalului Iosif Broz Tito, conducătorul popoarelor jugoslave, a rostit un important discurs, în care a arătat că cele două popoare nu vor numai simple acorduri de prietenie și colaborare, ci să realizeze în mod hotărât o uniune.

„Veche de secole și anume: să nu se mai simtă ca niște vecini față de alți vecini, ci ca niște frați alături de alți frați.”

„Dar — a continuat mareșalul Tito — în cazul să ne întrebăm în ce scop începe tot felul de lucruri cei care nu sunt prietenii noștri, pentru a nu spune că sunt dușmanii noștri? Cu ce scop răpândesc această șovonă că în Răsărit se formează un bloc slav sub egida Uniunii Sovietice, că a început era pan-slavismului și că alți popoare vor fi asuprite? Aceste șovoniri au o singură tendință: aceea de a despărți acele popoare din Răsărit care nu

sunt de origine slavă de făuritorii păcii, de URSS și de celelalte popoare slave.

„La aceste șovoniri nu este nevoie să răspundem altceva decât atât: priviți spre URSS, priviți câte popoare sunt acolo și cât de armonios trăiesc ele. De ce aceste popoare pot să trăiască atât de armonios? Fiindcă au eralat o nouă ordine socială, fiindcă au realizat egalitatea între toate națiunile, fiindcă au înfrupt o ordine socială în care fiecare cetățean se bucură de toate drepturile care se cuvin ca om și ca individ.”

(Continuare în pag. 4a)

M. S. Regele Mihai a revenit în țară

BUCUREȘTI, 22. — Mareșalul Palatului a dat ieri un comunicat prin care anunță că M. S.

Regele Mihai și M. S. Regina venind din străinătate, au descins Duminecă 21 Decembrie, ora rege 13 în Capitală.

Mica publicitate

LOT de CASA de vanzare in Arad, Casa Victoriei. Adresa la ziar

DE VANZARE aparat Radio Te-refunken 5 kama. Adresa la ziar

DE VANZARE o camera combi-nata din nuc, Str. Olfuz 83.

A-SI FACE CUNOSTINTA cu un intelectual in varsta de 35-50 ani, pentru casatorie, si care sa faca reparatiile necesare la casa mea. Adresa la ziar sub "Corect"

LEI 150.000-200.000 cumpar CA. SA particulara sau apartament partea ocupabil. Anunt la ziar sau telefon 19-41. Inter-medieri exclusi.

PIERDUT Cartela de alimente pe numele Nini Stefan. O der-clar nulă.

Gruparea Artistica a Diviziei 2 Volun-tari Moto H.C.C. prezinta Marti 23 Decembrie orele 17 fiz, in sala Teatrului Comuna

Un mare Festival Artistic cu Datinele de Crăciun

In partea 2-a a programului episodul social "HAIDUCHI". (Din luptele la-ranilor romani in epoca fanariota)

nema URANIA
Azi seria doua
incheerea
Petru Triumfătorul

CORSO ARAB
tel 23-64

La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.
Un film pentru femei II
cu:
SUPREMA DRAGOSTE
cu: PIERRE BIANCHARD
MICHELINE CASSELE

ROYAL JEAN GABIN **Noaptea amintirilor**

3, 5, 7 și 9. AZI, o premieră senzațională
COLTI ALBI
după celebrul roman al lui JACK LONDON

ANO KEN MAYNARD **Stanca diamantului**
Film Cow-Boy

3, 5, 7 și 9. AZI:
Repr.: 3, 5, 7 și orele 9. fix.
Filmul așteptat cu Infrigurte le țieță lumea:
Contele de Monte Cristo SERIA II-a
După A. DUMAS. — Prenotați biletele din timp!

Alegerea asesorilor populari la C.F.R. și Palatul Cultural

In cea de a treia și ultima zi a alegerilor asesorilor populari, lucrările s'au desfășurat — la CFR și Palatul Cultural — in mijlocul aceluiași entuziasm pe care am avut ocazia să-l înregistram și in zilele precedente.

La CFR in uriasa sala haia de locomotive dela Atelierul principal CFR, după un program artistic, care a obținut un succes desăvârșit, tov. Ion Mijarca, președintele Consiliului Sindicatului Județean, a roșit o cuvântare in care a subliniat importanța alegerilor sindicale a vizitei marelui Jito in România și a încheerii acordului de prietenie și asistență mutuală între România și Jugoslovia. In continuare tov. Ion Mijarca a relevat aniversarea generalist-murii Stalin, care împlinește 68 an, in mijlocul dragostei popo-relor sovietice și a lumii munc-toare de pe întreg globul

Procedându-se la alegerea a-sesorilor populari, au fost a-lesi pentru Tribunal următorii: Grigore Morar, Maria Ardelean Lazăr Bogdan, Petru Beluța, Du-șan Jirgin, Dumitru Ilinca, Vasile Cocuța, Ioan Flueraș, Ioan Olatiu, Petru Jască, Francisc Feher Joff dela CFR și Ioan Brouas dela Uzina Electrică. Ana Ponta CAM, Ștefan Polanszki (imasa), Maria Gligor, Micălașa și Ludov-ic Bucal dela CFAP.

Pentru Judecătoria Mixtă au fost aleși următorii: Pavel Ruja, Petru Drecin, Mihai Tutelea, Za-haria Marcău, Ioan Bedea dela CFR și Adalbert Csepar, dela CFAP.

Pentru Parchet au fost aleși: Iuliu Julian, Aron Trif și Ioan Lu-penciu, Joff dela CFR. Din par-tee celor aleși au luat cuvân-tul Grigore Morar, Ioan Brouas și Lupenciu.

La sfârșit au fost votate trei moțiuni care vor fi trimise ge-neralului Stalin, marelui Jito și tov. prof. Lucrețiu Pătrăș-canu, ministrul Justiției.

La Palatul Cultural alegerea asesorilor populari a fost pre-cerată de cuvântul tov. Teodor

Ardelean, Vicepreședintele Com-isiiei Sindicale Județene, care a subliniat importanța alegeri-lor pentru asesorii populari, im-portanța internațională a pac-tului de prietenie cu Jugoslavia ca și aniversarea celor 68 de ani de către generațiunilor Stalin.

Procedându-se la alegerea a-sesorilor au fost aleși pentru Tribunal următorii: Florica Párnăvan (Telef), Laurențiu Nemes (B.N.R.), Manojle Ponta (Sindicatul Pielari), Trajan Măler și Pavel Lulușa (factori postali), Susana Comșa (casnică), Margareta Pre-șas (Presa Democrată), Marijin Scheer (Sind. Funct. Publică), Ladislau Arad (S. Funct. Partic.), Ghe. Nini (Inv.), Francisc Ba-țogh (Sind. Sanitar), Alexandru Joth (S. Lemnari), Ilie Macean și Liviu Gluovacov (S. Transporturi) Iosif Barbu (Sind. San.) Ețelca Baba (Ind. casnică), Dumitru Po-piți (S. Lemnari), Mihail Farkas (croitor), Aurel Bădășan (Sind. Funct. Publ.) Mihail Păun profes-sor, Francisc Orloc (Pârnea) și Petru Lucaci (ziarist).

Pentru Judecătoria au fost aleși: Gh. Ilica (pantofar), Dum. Pușcău (Telefoane), Ioan Buta (factor postali), Iosif Reisz (e-lectrician) și Iadilau Gal (Sind. Higiena).

Pentru Parchet (au fost aleși: Petru Mațesz (croitor) și Aurel Mărzat (Solidaritatea).

Bela Comisia distric-tuală de Arbitri Arad

Se aduce la cunostinta tuturor arbitrilor de fotbal că sună obli-gați a perfecționare regulat cursur-ile de perfecționare in cadrul șco-lii de arbitri.

Sedintele au loc in fiecare Miercuri și Vineri între orele 17-19 in localul fostului Re-staurant Dacia. Cei care nu vor urma aceste cursuri vor fi sanc-tionati.

In mod exceptional toți arbi-trii sunt convocati pentru Marti 23 Decembrie a.c. ora 17 precis in localul Dacia pentru a li se face importante comunicări.

Din partea celor aleși au vo-bit Florian Párnăvan, Pavel Lu-lușa și Dumitru Popiți

Din partea Comisiiei Sindicale Județene a mai vorbit d. R. Cor-blea.

La sfârșit au fost primite moti-uni care vor fi trimise general-istului Stalin, marelui Jito și tov. prof. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Justiției

Informațiuni

— FOSTUL ECONOMAT al Functionarilor și Pensionarilor Publici are de vânzare ambala-jele existente, constătătoare din lăzi de diferite mărimi și saci de hârtie întrebuintate. Doritorii se pot prezenta in oricare zi de lu-cru între orele 11-12 la Biroul de lichidare ce funcționează la Prefectura, camera Nr. 41 par-ten

— PENTRU PENSIONARI JUDETENI. Incunostinteaaza pen-sionarii judeteni, prefecti, sub-Prefecti, primpretori, pretori, no-tari etc. să se prezinte imediat la Prefectura Judetului Arad, ca-mera 38 parter stansa, cu carte-ile alimentare vechi, fisa Nr. 2 și Buletinul dela Bir. Populatiei pentru preschimbarea cartelei ve-chi de alimente.

— NOUL SEDIU AL OSP-ULUI. Organizatia Sportului Po-pular Regională Arad aduce la cunostinta celor interesati că si-a mutat sediul din Palatul Cul-tural in localul fostului Hotel Da-cia din Arad Bdul Regina Maria No. 11 Et. I. camerele No. 1-5.

Tenis de masă: Renunța F-shipă a Resitenilor de bărbat: Davidescu, Siclovan, Negher, Bolozan și femei: Beca și Avram vor întretine cu aleasa Aradului in ziua de 27 Dec. a. c. un con-curs interorase in Arad. In ech-i-va Aradului vor figura jucătorii: Peciovschi, Grünvald, Gloant, Ponta și Tomas iar in echipa fe-menină Dsoarele: Schauer, Nih-ner și Lövy.

Ce este
"AGITOT"
Cine poate merge la tea-tru și concerte cu re-ducere de 50%?
Cămuriri se primesc la „Progresul” Agentie-teatră și întreprindere de presă, începând de Marti
Arad, Bul. Reg. Maria Nr. 19

Moartea unui vagabond

Arad. — Circa III poliție a fost informată că un necunoscut a căzut în strada roșnodăriei lui Izidor Jager din str. Nicu Stejarul 14. Deplasându-se la fata locului, comisarii Iaciu și Lunčan au stabilit că vagabondul se desbrăcase și se culcase ascuns în fân, unde a încetat din viață. Numitul fusese în stare de ebrietate când s'a ascuns în grajd. Din cercetările întreprinse rezultă că e vorba de un bătrân în vârstă de 65-70 ani, originar din Cluj, cunoscut sub numele de Vasile și care fusese internat la Azilul de bătrâni din localitate de unde fugise. Cel care știu ceva despre el sunt rugați să anunțe comisariatul III poliție, spre a putea fi identificat. Întrucât numitul nu avea nici un fel de acte asupra lui.

Hoti prinsi

Arad. — Organele circumscricției III poliție, în frunte cu comisarii Iaciu și Lunčan, au reușit să prindă în noaptea de 18 spre 19 Decembrie a.c. în timp ce erau pe feret, au prins pe indivizii Coril Dimpă din str. Dna Balasa 156 și Pe Gheorghe Corban din Lipova, care furaseră niște păsări. Numiții au fost înaintați Biroului Judiciar al Chesturii.

Un tren rapid între Arad și București

Începând de mâine, Marti 23 Decembrie între Arad și București se pun în circulație un tren rapid care circulă pe toată durata sărbătorilor. Trenul rapid

CINEMATOGRAFE

- ARO: „Stânca diamantului”
- COSSO: „Suprema dragoste”
- FORUM: „Căji albi”
- ROYAL: „Noaptea amintirilor”
- SAVOY: „Contele de Monte Cristo”
- URANIA: Petru Triumfătorul.

Termenul pentru plata impozitului pe cifra de afaceri a fost prelungit

— Ministerul Finanelor a acordat noul înlesniri micilor meseriași —

Ministerul Finanelor a dat un comunicat prin care se autorizează micilor meseriași care confecționează articole din țesături de bumbac până și mătase, un ultim termen până la 24 Decembrie a. c. pentru plata față majorare a impozitului pe cifra de afaceri datorată pe timpul de la 10 Decembrie = 15 Decembrie a. c., scopul fiind de a ușura reală de circulație a confectiunilor executate atât cu materii prime proprii, cât și cu materialul clientului.

Această nouă înlesnire acordată de Ministerul Finanelor este cu totul excepțională și nu privește decât pe acei meseriași care își conduc singuri afacerile și nu au un număr mai mare de 10 salariați (lucrători, călăi, ucenici) fie că lucrează la domiciliu sau fie că lucrează la atelierul patronului. Toți ceilalți meseriași confecționari,

care au un număr mai mare de 10 salariați, sunt obligați a achita impozitul pe cifra de afaceri la operațiunile executate, pe bază de registru special conform noimele legale în vigoare.

Pentru meseriași confecționari care

intră în cadrul prelungirii termenului de plată a impozitului pe cifra de afaceri fără majorări, până la 24 Decembrie a. c., se va suspenda orice verificare fiscală, iar plata se va face pe bază de borderou.

Colindătorii trebuie să aibe asupra lor autorizații

Arad. — Chestura Poliției Municipale Arad, face cunoscut următoarele în vederea colindelor de Crăciun:

Colindele sunt libere pentru copii până la 12 ani.

Pentru coruri organizate de societăți corale, asociații sau

grupuri de bărbati, se va cere o autorizație dela Chestura Poliției. Cererile vor cuprinde pe rând răspunsabililor conducători următoarele: numele și prenumele, adresa și profesia fiecărui membru al corului.

Pentru echipele de trozi și Pănușor, cererile vor conține aceleași date specificându-se și rolul celor care fiecare echipe.

Este interzisă întrebuintarea armelor albe sau de foc, umbrelor de străzi mascate.

Orice echipă mai mare de două persoane, trebuie să posede autorizație polițienească.

Cererile pentru obținerea autorizației, însoțite de tabele nominale de colindători pe echipe, se vor prezenta pentru obținerea avizului Serviciului de Siguranță locală.

Este interzisă intrarea colindătorilor în curți închise.

Cei ce nu se vor conforma prevederilor dispozițiilor, vor fi sancționați conform legilor în vigoare.

Măcelarii engrosiști vor plăti un impozit comercial asupra vitelor ce se taie

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care comercianții măcelari engrosiști din Arad și alte orașe, vor plăti, cu începere dela 1 Decembrie a. c. un impozit comercial pentru vitele ce se taie în abatoare.

Acest impozit va fi: pentru un bou sau bivoli 1200 lei, pentru o vacă sau bivoltă 1000 lei, un mânzat 400 lei, un porc 800 lei, o oaie 90 lei, un berbec 120 lei, un miel 50 lei, un malac sau vitei 280 lei, un purcel 60 lei, un cal 320 lei și un măgar 110 lei.

Acest impozit se aplică tuturor tăierilor efectuate în abatoare, indiferent cui se predă sau se vinde carnea rezultată.

Calcularea debitelor datorate Casei Asigurărilor Sociale

Arad. — Casa Asigurărilor Sociale face cunoscut următoarele:

Privit dispozițiilor pentru completarea Level pentru înstituirea Comisiei Ministeriale în vederea Redresării Economice și stabilizarea monetară, publicată în Monitorul Oficial Nr. 159 din 15 Iulie 1947 și Nr. 290 din 15 Decembrie 1947, pe baza Nr. 11085, debitele reprezentând cotizații și amenzi plus dobânzi datorate Casei Centrale a Asigurărilor Sociale și ne-

achitate până la 15 August 1947 se vor recalcula în proporție de 1 leu stabilit la 5000 lei vechi.

Debitorii, cari până la data prezentei decizii nu au achitat sumele datorate în alt mod, urmează să achite diferența până la cvartumul stabilit în condițiile de mai sus, pentru a nu se expune la nouă chestiuni.

Ion Dăncuș, administratorul marii din Livada a fost arestat

ARAD. — În urma controlurilor făcute de Oficiul Economic de Control Județean pe teritoriul județului, s'a dispus arestarea lui Ion Dăncuș, administrator marii BEAZIM din Livada. Motivele arestării sunt cuprinse în faptul că Ion Dăncuș în calitate de administrator a făcut înregistrări false, nu a predat cotele obligatorii și a vândut, la preț de speculă o mare cantitate de fână.

Deasemenea, tăbăcarul Vasile Bolea a fost trimis în judecată pentru că asupra lui au fost găsite o seamă de piet nedecărate.

Un fabricant de cărămidă din Sântana, condamnat

ARAD. — Emil Szentgyörgyi, proprietarul unei fabrici de cărămidă din Sântana, a fost condamnat de Tribunalul de Muncă din localitate a fost condamnat la 70.000 lei daune în favoarea muncitorului Iuliu Herold, pe care l-a concediat în mod abuziv, sub acuzația de instigare la grevă. În același timp Emil Szentgyörgyi a fost obligat la plata cheltuielilor de judecată.

Partidul Comunist Român-ort. jud. Arad

MUNCIIORI, INTELCTUALI, CEZĂJENI, TOVARAȘII
Venii LUNI 22 Decembrie 1947, orele 16.30 la Teatrul Comunal pentru a asculta conferința

tov. David Ludovic
membru în Comitetul Județean și responsabil al Comitetului învățământului, cu titlul:

Partidul Unic Muncitoresc se bazează pe ideologia marxistă-leninistă

Conferința va fi urmată de un program artistic.
Comitetul învățământului din secția de Educație politică

„Flacăra“

Cu incenere de la 1 Ianuarie 1948 în Capitală va apare revista Uniunea Sindicatelor de Artiști, Scriitori și Ziaristi, cu titlul FLACARA.

Este o revistă așteptată de multă vreme de către oamenii de artă din țară. Articole și studii asupra problemelor artei și literaturii în lumina luptei ideologice și în același timp formarea unui mijloc de cunoaștere reciprocă a oamenilor artei din România. Iată ce urmează FLACARA.

Pașunile ei vor fi semnate de autori consacrați, dar în același timp și de tinere talente în plină dezvoltare.

Sinuciderea unui infractor la Postul de jandarmi din Păuliș

ARAD. — Mai mulți locuitori din Păuliș și comunele învecinate s-au plâns postului de jandarmi din Păuliș, că necunoscuții le-au golit locuințele furându-li-se diferite lucruri și haine. Jandarmii au început cercetările și au reținut pe Ioan Filipaș, de 30 ani, din comuna Arăneag. În cursul cercetărilor s'a dovedit că toate obiectele corespund acvărului și că el este autorul furturilor. Ioan Filipaș, văzând că furtul e înfundat, s'a folosit de un moment când a rămas singur în dormitor, a luat o armă și s'a împușcat murind imediat.

A fost relăcută Centrala telefonică automată din Cluj

Eri dimineață în cadrul unei ședințe deosebite a avut loc la Cluj darea în exploatare a centralei automate telefonice, care a fost distrusă de trupele naziste în retragere și relăcută acum de către muncitorimea democratică.

Cu ocazia prilej în cuvântările rostite s'a subliniat contribuția Uniunii sovietice atât în ce privește eliberarea Transilvaniei, cât și cu materialul necesar refacerii centralei automate.

Colaborarea din Răsărit va zădărnici toate intrigile viitoare ale imperialiștilor

(Urmare din pag. 1-3)

„Tot astfel și noi, aici în răsărit putem să realizăm, ba chiar realizăm și vom realiza o colaborare atât de strânsă încât ea va zădărnici toate intrigile viitoare care ar mai putea fi create de acei care nu iubesc și nu doresc unitatea noastră“.

În continuare mareșalul Tito a arătat că stadiul la care a ajuns politica acestor țări se datorește războiului și

mai ales faptului că prin eroismul Armatei Roșii s'a dat posibilitatea țărilor din răsăritul Europei să crezeze o adevărată democrație populară, astfel că „noi nu formăm un bloc pentru a menințarea independenței altora, ci formăm frontul păcii și creiem condițiunile pentru o dezvoltare pașnică a țărilor noastre“.

În încheiere, mareșalul Tito a spus: „Cu noi sunt nu numai popoarele

ci toate popoarele iubitoare de pace din lume. În aceasta constă uriașă noastră putere“.

„Noi creiem unirea democrației împotriva reacțiunii care capătă din ce în ce mai mult noișie forme ale fascismului“.

„Nu vreau să vorbesc în amănunțime despre acest nou fascism dar primejdia ar fi mare dacă nu am sta să vedem și să îndepărtăm pericolul care pândeste popoarele noastre“.

Falsul Emil Nădășan a fost condamnat la șase luni închisoare

— Epilogul unei substituiri de persoană —

În toamna anului trecut familia Eugen Nădășan din comuna Silindria a avut o mare bucurie, pentru că întâmplător bătrânul s'a întâlnit cu băiatul său, care a afirmat că s'a înțeles din prizonierat. Bucuria a durat timp de câteva luni, în casă aranjându-se petreceri în cinstea fiului înțeles. Tânărul Nădășan a fost îmbrăcat, a primit bani de la tatăl său, fiind că a fost bolnav, a fost trimis la medic pentru tratament, cheltuiându-se în acest scop pentru el, o avere.

După o jumătate de an, atitudinea și comportarea băiatului față de familie și rudeni, a început să fie suspectă. Băiatul a început să facă chesturi, să se poarte brutal cu familia și să o terorizeze. Datorită acestor lucruri, prin comună a început să circule vorba că tânărul Nădășan nu ar fi decât un impostor care s'a folosit de asemănare. Și aceasta cu atât mai mult că tânărul Nădășan, înainte de a pleca în

armată era un băiat modest și liniștit. La întărirea svonului a mai contribuit și faptul că tânărul Nădășan nu și amintea de unele lucruri iar de unele ru denii nu le cunoștea. Desi lucrul acesta ar fi fost firesc.

Evident, familia a început să se îndoiașcă de identitatea fiului lor și s'a decis să se convingă dacă tânărul Nădășan e într'adevăr el sau un alt individ care abuzează de situație.

Chestiunea a ajuns și la urechile Postului de jandarmi, și a crescut, în început în mod discret, cercetările pentru a lămurii situația. După câteva săptămâni de investigații minucioase, șeful postului de jandarmi a reușit să facă lumină în această afacere desful de încurcată și misterioasă. Când jandarmii au fost în posesiunea devezilor necesare care indică o înșelăciune neobișnuită, cercetările au

pornit la lumina zilei. Familia Nădășan și falsul Nădășan — adică pe numele său adevărat Aurel Soica, care nu era altcineva decât un pușcriaș, originar din comuna Bujzești, județul Hunedoara, eliberat cu câteva săptămâni mai înainte din Penitenciarul Deva, unde executase mai multe pedepse pentru furt — au fost invitați la postul de jandarmi. Au început audierile. Răufăcătorul Soica a declarat că el a cunoscut familia Nădășan din auzite și având cunoștință de aceea că el seamănă foarte mult cu Emil Nădășan, astfel că în August 1946, când a fost eliberat din Penitenciarul Deva, fiind bolnav și fără bani, umblând în dreapta și în stânga prin gara Arad, la un moment dat a apărut în fața sa bătrânul Nădășan. Au urmat cele rețevite mai sus.

Epilogul acestui caz de desființare s'a jucat în fața Secției a II-a a Tribunalului Arad, unde în cursul dezbaterilor au fost arătați mai mulți mărfori, printre care s'au găsit și de aceea, care au declarat că Aurel Soica este adevăratul Eugen Nădășan, desi între timp părinții săi primiseră scrisori de la el.

După încheierea probatiunii reprezentantului ministerului public a cerut condamnarea închișăului care a fost judecat în stare de arest, iar apărătorul a cerut o pedeapsă minimă întrucât înșelăciunea a fost spontană și nepremeditată, mai cu seamă că acuzatul era în mizerie.

Tribunalul a condamnat pe Aurel Soica — falsul Nădășan — la șase luni închisoare corecțională.

OOOOOOOOOOOOOOOO

Suspendarea avocaturii dr. Jan Olariu

ARAD. — Conducerea Baroului Avocaților din Arad a suspendat din exercițarea profesiei nșii de avocat, pe avocatul dr. Jan Olariu din str. Coșbuc, care a fost dat în judecată Tribunalului pentru înșelăciune. Procesul avocatului Olariu a fost repartizat la secția I a Tribunalului.

La 31 Ianuarie 1948: ultimul termen pentru predarea cotelor obligatorii de floarea soarelui

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care se fixează până la 31 Ianuarie 1948, termenul de predare a cotelor obligatorii, integrale, de semințe de floarea soarelui și ranită.

Presele și feascurile țărănești nu vor putea presa semințele decât pentru cultivatorii care fac dovada că au predat aceste cote.

Colectarea cotei libere de semințe oleaginoase se face numai de către INCOOP în calitate de mandatar al Statului.

Totii posesorii de semințe oleaginoase colectate din cota liberă, sunt obligați a le prena unităților cooperatice în termen de 15 zile.

Cultivatorii care vor face dovada că au predat cota obligatorie în termenul arătat mai sus, vor primi câte 10 litri ulei rafinat pentru fiecare 100 de gr. semințe de floarea soarelui sau ranită sâlbatecă, predată din cota liberă la centrele de colectare INCOOP-ului.

În acest scop Oficiul Industrial al Uleiurilor va pune la dispoziția federalelor la cererea INCOOP-ului, cantitatea de ulei necesar.

COMUNICAT

Banca Națională a României cumpără până la nouă dispozițiuni monetele de argint românești și streine, la prețul de lei 2.306 per. kilogramul de argint fin.

Cei ce doresc să valorifice monetele de argint ce posedă se pot prezenta în Capitală la ghișeele Băncii Naționale din imobilul fost Chrissoveloni Strada Lipsani Nr.14, iar în provincie la sediile Băncii Naționale a României.

Redactor resp. L. VOIJA